

陈云林当选海协会会长 王毅任国台办主任 海协会与海基会商谈即将重新开始 先谈经济后谈政治



海协会第二届理事会第一次会议间隙,王毅(左)和陈云林(右)在交谈。 新华社发

据新华社电 海峡两岸关系协会第二届理事会第一次会议3日在人民大会堂召开。这次会议是在台湾局势发生积极变化、两岸关系发展呈现良好势头的新形势下召开的。会议总结了海协会近年工作,进行了理事换届,产生了新的领导机构,规划了未来任务。国务院台办原主任陈云林被推举为海协会会长。

贾庆林:两岸商谈先易后难、先经济后政治

会议开始前,中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林亲切会见了全体代表并发表重要讲话。

贾庆林指出,通过协商谈判推动两岸关系发展和祖国和平统一进程,是我们党和政府一贯的方针政策。今年3月下旬以来,台湾局势发生积极变化,“台独”势力及其分裂活动遭到沉重打击,两岸关系发展面临多年来难得的历史机遇,两岸同胞比以往更热切地期盼两岸关系改善与发展。恢复两岸协商谈判并取得实际成果,是当前两岸关系改善和发展的重要标志。海协会新一届理事会承担着新形势下推动两岸关系和平发展的重要任务,要坚持在“九二共识”基础上与海基会进行商谈,秉持“建立互信、搁置争议、求同存异、共创双赢”的精神,先易后难,先经济后政治,循序渐进,务实解决两岸同胞关心的问题,推动两岸协商谈判不断取得进展,在两岸关系发展中发挥积极作用。

王毅:国台办将一如既往支持海协会工作

中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室主任王毅出席会议并讲话。王毅充分肯定了海协会十年来取得的工作成绩,希望海协会在新形势下承担起推进两岸协商谈判进程的重要使命。今后海协会要根据两岸关系形势发展和对台工作需要,与海基会就今后协商议题和步骤作出规划,努力解决两岸同胞关心的问题,推动两岸人员往来和经济文化交流,推动两岸全面直接双向“三

通”进程;并且在建立互信、搁置争议、求同存异、共创双赢的过程中,积极创造条件,寻求解决两岸关系和平发展中遇到的问题,为构建两岸关系和平发展框架而努力。中共中央台办、国务院台办将一如既往地支持海协会的工作,保障海协会职能的顺利履行。

陈云林:海协会与海基会商谈即将重新开始

会议闭幕时,新当选的海协会会长陈云林发表讲话,向新一届理事会报告了海协会近期工作设想。陈云林说,海协会与海基会已经互致函电,都表明了“九二共识”基础上尽早恢复商谈的立场,两会商谈即将重新开始。海协会将按照党中央、国务院对海协会工作的明确要求,根据授权,切实发挥海协会通过与海基会商谈推动两岸关系发展的重要作用。海协会已经做好接待海基会董事长江丙坤及两会恢复接触后首次会谈的准备,希望两会恢复商谈的第一步能够顺利迈出,两岸周末包机、大陆居民赴台旅游两项商谈能够取得积极成果。海协会将本着先易后难、循序渐进的精神,与海基会就今后的协商议题和步骤做出规划。海协会已得到授权,就大陆同胞赠送台湾同胞的一对大熊猫早日到台湾安家落户事宜,与海基会协商做出安排。海协会还将积极推动海协会与海基会领导人互访,以进一步提升两会交往水平。陈云林表示,海协会将继续充分发挥受权民间团体的特点和优势,加强与台湾各界社会团体和人士的联系和交往;继续协助有关方面促进两岸各项交往和交流,推动两岸人员往来和经济文化交流迈向新层次、新水平;继续协助有关方面处理好两岸同胞交往中遇到的问题,维护两岸同胞的合法权益。海协会一定要珍惜并抓住两岸关系改善发展的难得机遇,推进两岸协商谈判进程,为构建两岸关系和平发展框架,作出历史性的贡献。

另据新华社电 国务院任免国家工作人员。任命王毅为国务院台湾事务办公室主任。免去王毅的外交部副部长职务;免去陈云林的国务院台湾事务办公室主任职务。

我省全面规范 义务教育办学模式

以国有资产为主体的改制学校恢复公办,反之为民办

□晚报记者 裴蕾

本报讯 随着经济社会发展,义务教育经费保障能力不断增强,“公办民助”、“名校办民校”等办学模式已不适应我省的发展。昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅下发了《关于规范义务教育阶段办学体制改革试验工作的意见》,对现有义务教育阶段改制学校进行规范,要求全省各省辖市2008年基本完成规范改制学校工作。

“这个意见进一步明确了坚持义务教育阶段以政府办学为主原则,要求落实各级政府职责,保障适龄儿童、少年平等接受义务教育的权利,促进义务教育均衡发展。”省政府有关负责人表示。

关于改制学校

以国有资产为主体的改为公办

省政府规定,今后,以国有资产为主体的改制学校,原则上应改为公办学校。对改为公办的学校,其债务由举办学校的省辖市或县(市、区)政府承担,非国有资本退出问题依照有关法律、法规妥善解决,办学经费纳入财政预算,按照公办学校的拨款标准足额安排,确保学校正常运转。

在教师配置方面,省政府明确,要按照办学规模核定和调整教师编制,并妥善解决现有教师问题。对改为公办学校的具备教师资格的新进人员,由举办学校所在省辖市或县(市、区)在教职工编制限额内考试录用。

非国有资产为主体的改为民办

对于多渠道筹资并以非国有资产为主体的改制学校,原则上应改为民办学校。省政府要求,对改为民办的学校,要按照《中华人民共和国民办教育促进法》及其实施条例等有关规定,依法审批并规范其办学行为,确保国

有资产不流失。

对到民办学校任教的公办在编教师,应限期与原公办学校脱离关系,不再享受公办学校教师待遇。

关于学生安排

按改制政策招的学生可执行原收费至毕业

学校改制后,现有学生该何去何从?对此,省政府也有明文规定:经举办学校的省辖市或县(市、区)政府批准,对原来按改制政策招收的学生,可执行原收费政策直至毕业。学生如果选择到其他公办学校就读,所在省辖市或县(市、区)教育行政部门要按照划片招生、免试入学的原则予以安排。

关于规范过程

各级部门要加强对公共教育资产的监管

省政府要求,在规范改制学校过程中,要加强国有资产监管。改制学校的资产要按省政府有关规定,进行全面清查或评估,经同级财政部门审核并进行产权界定后方可办理资产移交手续。各级财政、教育部门要加强对公共教育资产的监管,建立重要事项通报制度和重大案件报告制度。省政府将严肃查处改制过程中的违法违纪案件。

另外,省政府还规定,规范改制学校工作要与推进义务教育均衡发展结合起来,加强公办小学和初中建设,合理配置教育资源,全面提高教育质量。

新闻背景

改制学校

1999年以来,我省根据国家有关政策,在部分中小学进行了“公办民助”“名校办民校”等不同类型的办学体制改革试验。这项改革试验在弥补教育经费投入不足、改善办学条件、增加教育资源、满足人民群众接受优质教育等方面曾经发挥了积极作用。

办公空间装修专家
郑州九鼎装饰60917982/3
农业路国际企业中心www.zzjdzs.com

郑州晚报《商都网》《大中原·奇妙儿童摄影》联合举办

奇妙 Wonderful 儿童摄影

周奕博
奇妙寄语:健康 快乐
网络热度:★★★★★

寻找城市代言人
奥运小冠军
免费报名

报名活动火热进行中..

www.dazhongyuan.com
Tel:0371-6771 9569 6797 7059 大中原·奇妙儿童摄影(郑州) 碧沙岗公园北门

时政速览

我省首次端午节放假,7日~9日连休3天

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,根据国务院通知精神,我省将2008年端午节放假调休日程安排如下:6月7日~9日放假,共3天。其中6月7日(星期六)照常公休,6月8日(农历五月初五,端午节)为法定假日,6月8日(星期日)公休日调至6月9日(星期一)。这是我省首次在端午节放假。

晚报记者 裴蕾

我省预拨2008年居民低保补助金5.6亿元

本报讯 昨日,记者从省民政厅获悉,省民政厅、财政厅再次预拨2008年城市居民最低生活保障补助金56086万元。其中:中央财政预拨我省城市居民最低生活保障资金44286万元,省本级2008年安排城市居民最低生活保障资金11800万元。截至目前,中央及省级财政已预拨城市低保补助金11.6416亿元。

晚报记者 裴蕾 通讯员 刘秋妍